
Klapp Pilotphase
Auswertung der Umfrage

Schule: Oberrohrdorf

Anzahl Antworten Eltern: 109

Anzahl Antworten Lehrpersonen: 13



Resultate Umfrage für Klapp Pilotphase
Schule: Oberrohrdorf

Elternumfrage, 1. Teil

Anzahl Antworten: 109

Zeitspanne der Antworten 10.11.2017 - 27.11.2017
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Möchten Sie Klapp
weiterverwenden?

Würden Sie es begrüssen,
wenn Klapp an der ganzen
Schule verwendet würde?

Würden Sie Klapp
weiterempfehlen?

Finden Sie die Handhabung
von Klapp intuitiv?

War die Erstinstallation
einfach?

War die erstmalige
Registrierung einfach?

Gefällt Ihnen das Design von
Klapp?

Würden Sie es begrüssen,
wenn Klapp auch durch

Vereine (Pfadi, JuBla,
Turnverein, FC etc.)
verwendet würde?

Bewertung Klapp

Auf keinen Fall Eher nicht Eher schon Bestimmt Keine Antwort
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Nachrichten Dokumente Kalender Übersicht über die Klasse (Kinder / Eltern)

Bewertung bestehende Funktionen

Unwichtig Eher unwichtig Eher wichtig Wichtig Keine Antwort
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Integration der Termine
im Kalender meines

Mobiltelefons

Möglichkeit, KIapp auch
im Browser am PC zu

öffnen

Terminfindung (z.B. für
Elterngespräche oder

Hilfe
Schwimmunterricht)

Geschlossene Fragen
beantworten (z.B.

Ja/Nein)

Krankmeldungen des
Kindes

Möglichkeit, Nachrichten
an die Lehrpersonen zu

schreiben

SMS Funktion
(Nachrichten auch per

SMS)

App für Windows Phone
Betriebssystem

Forum mit anderen
Eltern

Mögliche neue Funktionen

Unwichtig Eher unwichtig Eher wichtig Wichtig Keine Antwort



Resultate Umfrage für Klapp Pilotphase
Schule: Oberrohrdorf

Elternumfrage, 2. Teil

Möchten Sie Klapp einem Verein oder einer anderen 

Schule vorschlagen, wo Ihre Kinder aktiv sind? Falls ja, 

welchem/welcher?

Welche weiteren Funktionen wünschen Sie sich von 

Klapp?

Haben Sie weitere Verbesserungsvorschläge? (z.B. Bugs, 

Design)

1 Nein Export von Nachrichten als Text Nein 

2
Sodales Pfadi Rohrdorf

Das die kalendereinträge der kiga-lehrerin auch angezeigt 

werden, wenn sie reinkommen!!! 
Nein

3
Pfadi Rohrdorf

Kann nur E-Mail, konnte es nicht installieren steht "ist in ihrem 

Land nicht verfügbar " ????
Jedesmal neu in die App einloggen ist mühsam

4
TSV Rohrdorf fotogalerie der einzelnen Schulstufen!

Diese Umfrage liess sich auf Android Smartphone nicht korrekt 

darstellen, die zweite Hälfte des linken Randes fehlte.

5 Tanz-Fabrik Bremgarten / Urdorf Möglichkeit, Nachrichten an die Lehrpersonen zu schreiben! Aufteilung der Nachrichten/ Dokumente in Klasse/ Schüler

6
Musikschule Oberrohrdorf 

Kalender läuft noch nicht, freue mich wenn dieser in Betrieb 

genommen wird.
Bis jetzt zufrieden

7

Pfadi Sodales, Schule Othmarsingen (Schule meiner Nichte 

und Neffen)

Unterteilung der Nachrichten und Dokumente pro Kind/Klasse. 

wenn man mehrere Kinder bei verschiedenen Lehrpersonen 

oder Schule hat, würde es die Übersicht erheblich 

vereinfachen

Dokumente konnte ich über Email nicht öffnen (schon 

gemeldet)

8

Pfadi Sodales Bilder von schulischen Anlässen runterladen

Farbschema gefällt mir persönlich nicht, ebenso müsste der 

gesamte Verteiler bei Nachrichten nicht zwingend angezeigt 

werden. 

9

Nein, die App sollte der Schule vorbehalten bleiben. Die 

Vereine haben andere Informationskanäle.
An-/Abmeldefunktion für Veranstaltungen (wie Elternabende)

Mahnung bei nicht aktivieren von lesebestätigung ist zu 

agressiv. Führt zu gänzlicher ablehnung der app.

#

FC Wettingen

Ich wollte schon mal der lehrperson via Klapp etwas schreiben 

auf die Nachricht. 

Ich würde mich übere eine Übersicht der hausaufgaben freuen

Die alten nachrichten löschen können

#
STV Rohrdorf, Geräteturnen 

-dokumente ausdruckbar in email

-dokumente/nachricht in kalender verlinken
Gute App vielen Dank

# TSV Rohrdorf Photos Finde das Design sehr langweilig könnte bunter sein

#

Tsv rohrdorf Löschen der alten Nachrichten

Klassenübersicht alphabetisch und auch Tel der Eltern wieder 

eingeblendet (wie zu Beginn); dass man beim Login sich nicht 

jedes Mal komplett neu anmelden muss; dass bei Terminen 

(falls vorhanden)  einen Link auf den entsprechenden Info-

Zettel/das entsprechende Dokument vorhanden ist.

#

HSC Suhr Aarau
Dass man an die Lehrer Fragen schreiben kann bzw auf eine 

Ankündigung mit einer Frage reagieren kann

Für mich wäre die Integration in den Kalender des Telefons am 

wichtigsten. Wenn nicht möglich, dann eine 

Erinnerungsfunktion 

# Ja Erinnerung wenn ein Termin ansteht Ok

#

PFADI Niederrphrdorf

dass es vor dem Login anzeigt, ob etwas neues vorhanden ist 

und man so allenfalls sieht, dass eine Terminerinnerung 

ansteht.

-

#
FC, Schule Niederrohrdorf So okay

Möglichkeit der Lehrperson oder der Gruppe eine Mitteilung 

zukommen zu lassen.

# Volleyballclub Mellingen Nicht zu persönlich werden. keine

#
TSV Rohrdorf -

Das es grundsätzlich besser funktioniert und die Uebermittlung 

von Nachrichten in jedem Fall gewährleistet ist.

# Nein Wie bereits vorgeschlagen, die Absenz des Kindes mitzuteilen Nachrichten löschen/archivieren

# Schule Niederrohrdorf In Kontakt treten mit anderen Eltern

# nein keine

#
Pfadi 

Bin sehr froh, dass endlich! die E-Mail Dokumente geöffnet 

werden können, das war sehr mühsam!

# tsv rohrdorf Nachrichten an Lehrperson schreiben

# Jugi

# Turnverein

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#

#



Resultate Umfrage für Klapp Pilotphase
Schule: Oberrohrdorf

Lehrerumfrage, 1. Teil

Anzahl Antworten: 13

Zeitspanne der Antworten 10.11.2017 - 14.11.2017
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Möchten Sie Klapp weiterverwenden? Würden Sie Klapp weiterempfehlen? Trägt Klapp zur Effizienz und
Effektivität in der Kommunikation mit

den Eltern bei?

Finden Sie die Handhabung von Klapp
einfach und intuitiv?

Ist die Ersterfassung von
Klassen/Kindern/Eltern einfach?

Gefällt Ihnen das Design von Klapp?

Bewertung Klapp

Auf keinen Fall Eher nicht Eher schon Bestimmt Keine Antwort
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Kurznachrichten an alle Eltern einer
Klasse

Kurznachrichten an die Eltern
einzelner Schüler

Dokumente Kalendereinträge Übersicht Klasse, Eltern, Schüler Lesebestätigungen

Bewertung bestehende Funktionen

Unwichtig Eher unwichtig Eher wichtig Wichtig Keine Antwort
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Klassen in Untergruppen
einteilen

Erweiterte
Kalenderfunktionen (z.B.

Terminreihen)

Klapp Lehrerportal als
Mobil-App

Terminfindung (z.B. für
Elterngespräche oder Hilfe

Schwimmunterricht)

Krankmeldungen von
Kindern

Geschlossene Fragen stellen
(z.B. Ja/Nein)

Möglichkeit, dass Eltern
direkt Nachrichten zurück

schreiben können

Nachrichtenversand
zusätzlich per SMS (analog

Email)

Mögliche neue Funktionen

Unwichtig Eher unwichtig Eher wichtig Wichtig Keine Antwort
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haben Sie ungefähr verschickt?
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In Prozent, wie gross ist der 
Anteil an Kindern, von welchen 
mindestens ein Elternteil über 

Klapp erreichbar ist?



Resultate Umfrage für Klapp Pilotphase
Schule: Oberrohrdorf

Lehrerumfrage, 2. Teil

Welche weiteren Funktionen wünschen Sie sich von 

Klapp?

Haben Sie weitere Verbesserungsvorschläge? (z.B. Bugs, 

Design)

1

Wenn man an mehreren Klassen unterrichtet oder auch 

eigenen Kinder in den Klassen hat, wäre es übersichtlicher, 

wenn pro Klasse bzw. Kind die Dokomente, etc. in separaten 

Ordnern/ Klassen erscheinen würden.

Von Elternseite her ist es mühsam, dass man sich bei der App 

jedesmal neu anmelden muss, wenn man eine Nachricht lesen 

will.

2

Für uns Lehrpersonen bringt KLAPP nur eine Erleichterung 

wenn wirklich alle Eltern zuverlässig mit dabei sind. Dies ist 

aber in meiner Klasse bisher nicht so und dann entsteht 

gegenüber früher ein beträchtlicher Mehraufwand.

Etwas farbenfrohere Gestaltung?

3

Das ich bei Schüler hinzufüngen, auch den Schüler direkt 

bearbeiten kann.

Lehrkräfte seperat registrierbar und der Klasse möglich 

zuzuordnen.

Wenn ich Lehrkräfte meiner Klasse zuordne, dann müsste ich 

sie bei einem Schüler als Eltern zuordnen und ihre 

Handynummer angeben. Denke nicht das alle Lehrkräfte ihre 

Handynummer veröffentlichen wollen.

Registrieren auch ohne Handynummer.

Handynummer nicht für andere sichtbar.

Die Möglichkeit, Infos oder Dokumente nur an einzelne zu 

verschicken.

Dokumente und Nachrichten wären übersichtlicher, wenn sie 

pro Kind bzw. Klasse (wenn man an mehreren Klassen 

unterrichtet oder gar eigenen Kinder in versch. 

Klassen/Schulen hat) aufgerufen oder aufgeteilt werden. Wenn 

alles gemischt untereinander aufgelistet ist, wird es mit der Zeit 

unübersichtlich. 

4 App für Lehrpersonen Nein =)
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